
Propozycja scenariusza zajęć 

dla uczniów szkół podstawowych 

Typ szkoły:  szkoła podstawowa 

Temat zajęć: Tacy sami jak MY. 

Klasa: przedział klasowy 6-8 

Cele ogólne: 

Uczeń poszerzy swoją wiedzę na temat: 

 form niepełnosprawności, 

 podstawowych problemów z jakimi borykają się osoby niepełnosprawne. 

Ewaluacja 

Po zapoznaniu się z prezentacją uczestnicy powinni wiedzieć: 

 jakimi  stereotypami się kierujemy wobec osób niepełnosprawnych, 

 jak przełamać bariery wobec osób niepełnosprawnych. 

Metody nauczania: ćwiczeń praktycznych, podająca.  

Formy pracy: indywidualna, grupowa. 

Środki dydaktyczne: komputer z dostępem do internatu, materiały multimedialne. 

 

Przebieg zajęć 

Część wstępna: Zajęcia prowadzone  z wykorzystaniem komputera z dostępem do 

Internetu. 

Część główna:  Nauczyciel prosi uczniów o zapoznanie się z krótkim filmem: 

https://epodreczniki.pl/a/tacy-sami/Dgp68N4dw 

Czas 10 minut 

 

Podsumowanie i utrwalenie wiadomości 

Po obejrzeniu filmiku uczeń powinien wiedzieć i umieć odpowiedzieć na stawiane 

wobec niego pytania: 

 Jak myślisz, czy ty możesz stać się niepełnosprawnym? 

https://epodreczniki.pl/a/tacy-sami/Dgp68N4dw


 Czy każdego z nas dotyka problem niepełnosprawności  (złamanie nogi, ręki, 

wada wzroku, itp.)? 

 Koniecznie należy przełamywać bariery i lęk przed kontaktem z osobami 

niepełnosprawnymi? 

 Jakie mają  problemy niepełnosprawni?  

 Na swój sposób każdy, nawet zdrowy jest niepełnosprawny (ma słabości, 

problemy, czegoś się wstydzi, z czymś sobie nie radzi). 

Czas 15 minut 

 

Jeżeli zapoznałeś się z materiałem i potrafisz odpowiedzieć na powyższe pytania nie 

sprawi Ci trudności rozwiązanie przykładowego ćwiczenia. 

Uzupełnij wypowiedź: 

 Osoba niepełnosprawna to.......................................... 

 Jakie bariery stoją przed osobą niepełnosprawną...... 

 Osoby niepełnosprawne wywołują we mnie emocje....... 

Czas 10 minut 

 

Zadanie dodatkowe, które potraktuj jako pracę domową: 

Napisz jak sobie wyobrażasz życie osoby niewidomej? 

Swoją pracę prześlij na mój e-mail, a w razie jakichkolwiek trudności i wątpliwości 

jestem dostępna pod e-mailem, lub telefonem. 
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